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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos Parques 

Villa-Lobos e Candido Portinari. 

Realizada aos quatorze dias do mês fevereiro do ano de  dois mil e vinte e 

três, às dez horas e quinze minutos, na sala de reunião dos Parques Villa-

Lobos e Candido Portinari, localizado na Avenida Professor Fonseca 

Rodrigues, n° 1025, na Capital de São Paulo. Participaram os seguintes 

membros do Conselho de Orientação: Sra. Ana Lucia Sant’Ana Seabra, Srta. 

Rebecca Wolf Spada, Sr. Marcos Rodrigo Giolo, Sra. Natasha José Keber 

Favaro, Sr. João Francisco Romero de Gouveia Conde, Sr. Roberto Estevam 

Valko Kapos, Sra. Silvia Maria Setti Padin, Sra. Milene Braga Ferreira, Sra. 

Myrna Gugani, Sra. Maria Ignez Marcondes Barreto, Sra. Lucina Marcondes 

Pazzini, como convidados, Sra. Mirela Lourenço, Sra. Roberta Buendia, Sra. 

Renata Bomfim, Sra. Maribel, Sr. Cássio Batista, Sr. Celso Grion, Sr. Carlos 

Frazão, Sr. Eduardo Rigotto e Sra. Ana Carolina. O Conselho de Orientação 

dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari reuniu-se para apreciar as 

seguintes matérias: apresentação das diretrizes de Master PLan, 

apresentação de implantação de novo restaurante no Parque Villa-Lobos, 

alteração do horário do Carrossel e apresentação de evento. A presidente do 

conselho de orientação dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari, a sra. 

Ana Seabra (SEMIL), inicia a reunião, dando boa vinda a todos os presentes 

e informando que a pose da nova formação do conselho ocorrerá em breve, 

já que, toda a tramitação processual já ocorreu e aguarda-se somente a 

publicação em Diário Oficial. Em continuidade a sra. Ana Seabra (SEMIL), 

pede que todos os conselheiros que quando houver quaisquer dúvidas, seja 

por qual motivação for, que entrem em contato nos canais disponibilizados 

pela Coordenadoria de Parques e Reserva Novos Parques, para sanar 

qualquer informação precisa, pois circulam notícias com informações falsas 

sobre os Parques.  

Dando continuidade à reunião a sra. Ana Seabra (SEMIL), propõe que seja 

alterada a ordem do dia, assim, inicia a apresentação da implantação do novo 

restaurante do Parque, alteração do horário do carrossel, apresentação de 

evento e por fim o MasterPlan, com todos de acordo o Sr. Carlos Frazão 

(Reserva Novos Parques Urbanos), fala sobre a instalação de novo 

empreendimento no Parque, um restaurante, dos menos gestores do ‘Vista’ 

e ‘Selvagem’. A proposta do restaurante é que este seja instalado próximo a 

quadra de tênis central, a previsão de encerramento das atividades se dará 

a 1h da manhã, o estacionamento de acesso será pela Av. Professor Fonseca 

Rodrigues, 1025 – Alto de Pinheiros. Todos os conselheiros presentes 

manifestam seu de acordo com o horário de funcionamento. Dando 

andamento a pauta, é colocado em discussão a extensão do horário de 
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funcionamento do Carrossel e aproveita-se para colocar em pauta a extensão 

do funcionamento dos equipamentos agregados a esplanada para além das 

19h, tento em vista que com a circulação de pessoas já existe no parque a 

continuidade da oferta de serviço ao público que ainda circula no parque 

agregará benfeitorias ao uso público. É deixado claro que não haverá entrada 

de público no Parque após as 19h, esta extensão é a fim de atender aqueles 

que ainda permanecem no parque e também aos visitantes da Roda Gigante 

e eventos noturnos, deste modo, com a concordância do conselho é aceito o 

funcionamento destes equipamentos até às 22h, em dias de maior fluxo como 

as sextas-feiras, sábados, domingos e feriados. O sr. Carlos Frazão (Reserva 

Novos Parques Urbanos), apresenta o Pinknic Electronic, evento musical, com 

19 anos de existência, já realizado em alguns países e em sua primeira edição 

no Brasil. O evento ocorrerá em 29 de abril de 2023, das 11h às 22h, no 

Parque Candido Portinari – área d eventos B3. Sua execução é aprovada por 

todos os conselheiros presentes do Parque Candido Portinari, Marcos Giolo 

(Sec. Segurança Pública), João Conde (Sec. De Cultura e Economia Criativa), 

Natasha (Coordenadoria de Educação Ambiental -SEMIL), Roberto 

(Condomínio Ilha Sul), Silvia (SAB), Myrna (Instituto Rogacionista) e Luciana 

(Nossa Turma). Inicia a apresentação do Master Plan, o sr. Eduardo Rigotto 

(Reserva Novos Parques Urbanos), coloca que a apresentação do plano pode 

ser modificada haja que este documento é “vivo”, e passível de alterações e 

adaptações. Pede a todos também que, mantenham o sigilo sobre os dados 

apresentados, isto posto, sobre que este ainda não é o documento final e 

sofrerá alterações. Assim, explica como ocorreu a formação dos grupos 

técnicos de elaboração do Master Plan. O sr. Celso Grion (Reserva Novos 

Parques Urbanos – Effect Arquitetura), faz a apresentação geral do Master 

Plan aos presentes. Ao final o sr. Roberto (Condomínio Ilha Sul), expõe a sua 

interpretação pela apresentação e identificou a necessidade de um projeto 

mais especifico em sua totalidade. A sra. Carolina (Reserva Novos Parques 

Urbanos), diz que o Master Plan é um plano de estratégia e quando ocorrer 

sua aprovação serão executados os projetos para a então execução. Em 

continuidade o sr. Roberto (Condomínio Ilha Sul), pergunta sobre o 

cronograma de implantação de atividades e a sra. Roberta (SEMIL), esclarece 

as datas previstas em edital de concessão e que o Master Plan tem o objetivo 

de apresentar as diretrizes de intervenções, com o respectivo cronograma, 

para que num segundo momento sejam apresentados os projetos específicos. 

A sra. Renata (convidada), elogia a apresentação, porém ressalta a 

importância dos espaços voltados para programas sociais bem como a 

importância de áreas verdes no parque. O sr. João (Sec. Cultura e Economia 

Criativa), diz que é importante evidenciar a questão ecológica do parque, 
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como um corredor de fauna, a recuperação do Rio Pinheiros e exaltar a 

recuperação de área degradada como instrumento de uso público. A sra. 

Ignez (SAAP), sugere que a acessibilidade possa ser melhor definida. O sr. 

Eduardo Rigotto (Reserva Novos Parques Urbanos), informa que os estudos 

serão todos executados para garantir a questão de acessibilidade, projetos 

sociais bem como a educação ambiental. A sra. Silvia (SAAP), expõe o 

destaque sobre a questão de vagas de veiculos no interior do parque. O sr. 

Eduardo Rigotto (Reserva Novos Parques Urbanos), coloca que já estão 

realizando intervenções para o aumento das vagas e há no plano a expansão 

de vagas e acessos ao parque a fim de minimizar a questão, contudo, que 

mesmo desta forma o público poderá a continuar estacionar fora do parque. 

Com o compartilhamento do documento do Master Plan com o Concedente, o 

mesmo será compartilhado com o Conselho para manifestação de todas as 

partes em 30 dias. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os 

trabalhos e determinada a lavratura desta ata.   

 

 

 


